

Библиотека

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

## УБОРКА УРОЖАЯ— УДАРНЫЙ ФРОНТ

Уборочная страда в разгаре. На вчерашний день по району совхоза, обмолочено 34 процента зерновых. Очень мало. Даже пренебрегая таким фактором, как хорошая погода. Темпы на обмолоте, за исключением Яйского совхоза и колхоза «Победа», в последние дни неудовлетворительны.

Практически мы имеем возможность ежесуточно давать прибавку до 2400—2500 га. Самого высокого показателя хозяйства района добились 16 сентября—1870 га.

Без исключения, во всех колхозах и совхозах низка выработка на комбайн. Например, за пятидневку, с 11 по 15 сентября, в Улановском совхозе она составила всего 20 га, в Первомайском и Вознесенском—20,6 га. В среднем 4 гектара в день. Что может говорить еще более убедительно о неорганизованности, беспечности?

17 сентября в Емельяновке шесть комбайнов в третьем часу дня набирали зерна по первому бункеру, в два часа дня начали работать комбайнеры в пер-

вом отделении Первомайского совхоза. Кончат же работу уже в 9 часов, тогда как в других хозяйствах—в 11-12, а то и в час ночи. Только за один день 17 сентября в Первомайском, Вознесенском и Марьевском совхозах снизили достигнутый уровень прошлых дней на 25-30 процентов. Это должно стать самым серьезным поводом для бес- покойства и принятия экстренных мер.

**БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО КОМБАЙНЕРА СЕЙЧАС, НЕ УБРАВ МИНИМУМ 10 ГА, НЕ ПОКИДАТЬ ПОЛЯ!**

Неудовлетворительно во всех хозяйствах идет взмет зяби. На 18 сентября вспахано всего 23 процента к плану. И вновь нельзя отметить низкую производительность. За пятидневку с 11 по 15 сентября выработка на пахоте на тракторе составила по Улановскому совхозу—17,5 га, Яйскому—16,6, Марьевскому—9,9, Вознесенскому—6,8, колхозу «Победа»—9,2 га.

Об отсутствии единого комплекса на уборке говорит и то, что в хозяйствах не проявляют должной заботы подбору соломы. Две

тысячи тонн из 20 заскирдовано на сегодня. В Марьевском совхозе прибрали всего 50 тонн, Вознесенском—97, в то время, как в Первомайском—566, в колхозе «Победа»—435 тонн. Беспечность многих руководителей вновь приведет к тому, что соломы зимой не будет.

Уборка—страдная пора. Нельзя забывать, пренебрегать любой возможностью, чтобы с честью выполнить долг хлебороба. Выше организованность, выше темпы уборочных работ!



С  
праздником  
Вас,  
труженики  
леса!



**ЖИТОМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Десять лет отдал благородному делу разведения леса Александр Николаевич Корольчик. Выступившее лесничество №1 Овручского лесхоза, которым руководит молодой специалист,—передовое хозяйство. За годы его работы здесь созданы 450 гектаров новых лесов. Александр Николаевич заочник Украинской сельскохозяйственной академии, активный общественник. Недавно коммунисты Овручского лесхоза приняли его кандидатом в члены КПСС.

Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и высокое качество на уборке зерновых и вспашке зяби на районную Доску почёта заносится:

### ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Н. О. Логунов и И. П. Кривобок — комбайнеры, на косовице зерновых выполняющие задание на 180 процентов.

А. А. Алексин, Р. В. Халиков, В. И. Предко — трактористы, на взмете зяби ежедневно выполняющие норму выработки на 170—190 процентов.

### ИЗ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

И. Я. Панырин, В. И. Панырин — комбайнеры, выполняющие сменные задания на уборке зерновых на 120—128 процентов.

Н. А. Королев, А. А. Ищенко — трактористы, на вспашке зяби выполняют сменные задания на 165—170 процентов.

В. С. Якушин и М. М. Резванов — на 119 процентов.

### ИЗ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ»

В. Богунов — комбайнер, выполняющий сменные нормы на обмолоте гороха на 150 процентов.

М. П. Череповский — тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 160 процентов.

Н. Г. Давыдов — тракторист, Н. А. Госсельбах — комбайнер, на конке картофеля с первого дня работы выполняют нормы на 106 процентов.

## Высокие результаты

Нагужно ревут моторы тракторов. Черная полоса вспаханной земли с каждым часом становится все шире. Не считаясь со временем, ведут взмет зяби опытные трактористы Марьевского совхоза: братья Михаил Иванович и Владимир Иванович Григорьевы. Они выполняют по полторы-две нормы в каждую смену.

Впрочем, смена для них понятие условное. От зари до заката не выпускают они рычагов своих тракторов. Поздно вечером их сменяют Петр Григорьевич Сапрыкин и Виктор Николаевич Уколов.

Смены меняются, а результаты у всех четверых одинаковы.

М. НИКИТИН,  
бригадир.  
с. Марьевка.

## НО-ХОЗЯЙСКИ, С ДУШОЙ

Ощущимо помощь оказывают учащиеся Кайлинской средней школы своим шефам — хлеборобам первого отделения Первомайского совхоза. В свободное от занятий время они уже убрали 3 гектара картофеля. Похвально отметить, что ребята выполняют эту работу по-хозяйски, с душой. Собирают клубни очень тщательно, соревнуясь между собой за количество наполненных ведер.

—Хорошо работают ребята, — говорит завуч школы З. И. Костикова. — Пятиклассник Гена Зенков, например, уже накопал сегодня более 70 ведер. Стараются не отставать от него и другие учащиеся. Вот, видите, механизатор Николай Андреев еле успевает со своей картофелекопалкой.

Сухой, чистый картофель приятно блескивает на черноземе. Кучи его растут с каждой минутой.

с. Кайла. Наш корр.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — скопено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — выкопано картофеля, в четвертой — вспахано зяби (все в процентах к плану), в пятой — застоговано соломы (тонн).

Данные сельхозуправления на 18 сентября.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	51	36	89	24	432
«Родина»	44	33	100	28	322

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	42	36	33	26	704
Улановский	35	28	31	21	309
Яйский	44	35	79	25	496
Вознесенский	37	34	23	12	193
Марьевский	42	39	37	25	100
По управлению	41	34	55	23	2556

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА РОСТОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Ростовская область перевыполнила план

### продажи зерна государству

Труженики сельского хозяйства Ростовской области, выполнив решения XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, в текущем году вырастили хороший урожай зерновых культур, организованно провели уборку и перевыполнили установленный план продажи хлеба

государству. От колхозов и совхозов поступило 3.143 тысячи тонн зерна (без кукурузы и риса), в том числе продовольственных культур 1.581 тысяча тонн. План закупок крупяных культур пока недовыполненный план продажи хлеба

продолжается. Значительную помощь сельским труженикам в уборке урожая и вывозке хлеба оказали колхозы промышленных предприятий и транспортных организаций области. В колхозах и совхозах области широко развернулось со-

циалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств по увеличению производства и заготовок всех продуктов земледелия и животноводства, за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

с. Кайла. Наш корр.

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

## Индустрия „зеленого“ золота

**СОВРЕМЕННАЯ** техника насчитывает более 20000 предметов изготавливаемых из дерева. Среди них — строительные материалы и прозрачный лист бумажной пастмассы, сахар и железнодорожные шпалы, модные платья и витамины С, обычновенный стол и самолет, пищевые дрожжи и крепи для шахт, горючие масла и многое-многое другое.

Едва ли в природных ресурсах можно найти еще один материал, который бы по своим возможностям мог соревноваться с лесом.

Вот почему с первых дней становления Советской власти проявилась постоянная забота о лесе. «Главней из наших ценностей» — наравне с рудой называл лес В. И. Ленин.

Завтра праздник работников лесной индустрии. Он впервые стал праздноваться в 1923 году по инициативе комсомола.

В конце первой пятилетки «День леса» был преобразован в «Маячник леса», в 1966 году Указом Президиума Верховного Совета СССР для работников лесного хозяйства, лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности был установлен «День работника леса». Этот праздник ежегодно отмечается в третье воскресенье сентября.

Ленинский юбилейный год внес много нового в жизнь коллектива Яйского лесопромышленного комбината.

С небывалым подъемом

несли они ударную вахту в честь 100-летия со дня рожде-

ния В. И. Ленина. Трудились с

огоньком. В результате комбинат

план четырех месяцев выполнил

к 3 апреля. Родина высоко оце-

нила успехи коллектива, наградив

168 передовиков производст-

ства юбилейными медалями «За

добрый труд».

По итогам первого квартала среди коллектива комбината «Кемеровлес» Яйский ЛПК занял первое место.

Решением бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета за

достижнутые трудовые успехи в

XXIV съезду партии. Подготовка

соревнований по достойной встре-

че 100-летия В. И. Ленина кол-

лективу ЛПК вручено переходя-

щее Красное знамя.

Ударная ленинская вахта у

трудженников комбината продолжает

достойной обяз-

встречи XXIV съезда партии. Творческие усилия передовиков соревнования, направленные на полное использование резервов производства, улучшение качества продукции, экономию и бережливость дают свои положительные результаты.

План по производству лесопромышленным комбинатом за 8 месяцев выполнен: по объему реализации на — 113,6 процента, товарной продукции — 114,9, заготовке леса — 118, подвозке — 117, вывозке хлыстов — 107,5, разделке — 108,4 проц.

Добились высокой производительности труда: Н. П. Денисов, В. С. Дорофеев, Н. В. Гладков, А. М. Струков, О. Жумадилов, М. К. Селищева, Ф. П. Пащуков, А. А. Остренко, И. М. Стрепетов, М. М. Прокопьев, Д. Я. Крепчук, С. Ткачев, М. Ф. Чудинов, Д. И. Трухачев, А. И. Сербулев.

Досрочно, к первому сентября, выполнили пятилетнее задание лесоучастки Анжерский и Сурновский.

На предприятии выросли ценные рабочие династии. Такие, как Смирновы, Коробейники, Ряболовы, Кузменчук и др. Новое поколение с честью продолжает славные дела своих отцов.

В этом году коллектив комбината продолжает пополняться кадрами, усовершенствуется оборудование, строятся новые цеховые корпуса, наращиваются мощности.

Все больше механизируются трудовые процессы лесозаготовок, деревообработки и сплава леса. Внедряются полуавтоматические и поточенные линии на всех видах производств.

Модернизируется имеющаяся техника, выпускается новая более совершенная и ежегодно вводится что-то новое в технологии производства. За послевоенный период партией и правительством осуществлен целый ряд мероприятий для улучшения работы лесной промышленности.

Сейчас вся страна готовится к XXIV съезду партии. Подготовка к этой дате проходит во всех цехах и участках ЛПК под знаком широкой мобилизации всех усилий коллектива на выполнение и перевыполнение производственных планов и принятых обязательств.

Сейчас работает Александр Александрович старшим слесарем лесозавода. У него уже 6 детей, появилась



Подхватив пакет плах автолесовоз отвозит их на склад лесобиржи. А рядом растут новые пакеты — с лесозавода не прерывным потоком идет пиломатериал. На отвозке его заняты несколько автолесовозов. На одном из них — ударник коммунистического труда шофер Алексей Иванович Чуркин. Он ветеран лесопромышленного комбината. Работает здесь 37-й год. Алексей Иванович, несмотря на возраст, полон сил и энергии. Работает с юношеским задором.

На снимке: А. И. Чуркин.

Фото Д. Федорова.

## ВЕТЕРАН

**ТРУДОВАЯ** деятельность Александра Александровича Коробейникова на лесокомбинате началась в тридцатые годы. Мальчишкой подростком работал он коногоном на выкатке леса из воды.

— К хомуту лошади прикрепляли цепь и по желобам из воды по одному бревну выгружали, — рассказывает Александр Александрович о начале своей трудовой деятельности.

С появлением механизации профессию коногона он сменил на лебедчика на стрелах Молгачева, затем стал слесарем лесозавода.

Пришел грозный сорок первый год, в числе первых Саша ушел на фронт. Начал с Калининского и окончил войну в Берлине. Был ранен, имеет боевые награды.

Сейчас работает Александр Александрович старшим слесарем лесозавода. У него уже 6 детей, появилась

супуловатость, но энергии ему не занимать. Он общественный инспектор по технике безопасности, член цехового профсоюзного комитета. С достоинством носит Александр Александрович высокое звание ударника коммунистического труда. Ремонт оборудования проходит качественно и в срок.

За сорок лет своей трудовой деятельности много молодежи обучил он слесарному делу, хотя иногда и самому приходится изучать новое сложное оборудование.

За многолетний безупречный труд на лесокомбинате А. А. Коробейников награжден юбилейной медалью «За доблестный труд», значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

«Рядом со мной у станков трудятся юноши и девушки — новое поколение Родины. Для них история начинается сегодня. Мы, коммунисты,



представители старшего поколения рабочего класса, видим свою задачу в том, чтобы помочь молодежи достойно завершить строительство нового общества» — таков на-каз молодежи нашего ветера-ана. А. А. Коробейникова.

А. ШВАЙБОВИЧ,

инженер-информатор ЛПК.

На снимке: А. А. Коробейников.

## ДОЗОР ДЕЙСТВУЕТ

Красный флаг взвился над головой. Взвизгнули тормоза и автомобиль, до краев нагруженный зерном, остановился. Несколько ребят осматривают кузов машины. «Все в порядке, — говорят шоферу, — можете ехать». Автомашина тронулась с места и покатила дальше, оставляя группу ребят у обочины дороги.

Так, ежедневно на полевых и проселочных дорогах Первомайского совхоза можно встретить пионерский и комсомольский дозоры. Они зорко следят за тем, чтобы в доро-

ге не было потерь убранного зерна.

Большую помощь оказывают совхозу учащиеся 7—10 классов Кайлинской средней школы. По вечерам контролируют дороги и останавливают машины, теряющие зерно, не только своего совхоза, но и Вознесенского.

Часто вечерами можно видеть ребят и на сушилке. Когда там трудно, они помогают разгружать зерно.

Спасибо вам, ребята!

М. ЧИПИГИН,  
секретарь парткома.



Хорошими успехами отмечен труд многих рабочих и целых бригад Яйского лесозавода. На нашем снимке — передовики производства: станочница Мария Александровна Хасanova, рамщик Иван Ильич Заикин, бригадир тарного цеха Ольга Федоровна Пичугина, бригадир по раскрыжовке леса Александр Григорьевич Алексин.

Фото Д. КУЛИКОВСКОГО.

В страду — высокую организованность

# НАЙТИ ГЛАВНОЕ

**Б**ЛЕДНО желает пшеничная нива, раскачиваемая прохладным сентябрьским ветром. Бригадир Марьевского отделения Михаил Герасимович Никитин смотрит на идущие по кругу самоходные комбайны, на снующие между ними автомобили.

Лицо светилось удовлетворением. Хорошо работают комбайнеры, стараются успеть за ними шоферы. Берет в руки солому и полову, смотрит качество обмолота и остается доволен. Ни одного зернышка не нашел в полое.

Но вот на лице появилась озабоченность. Опытный хлебороб знает по опыту, что влажное зерно трудно сохранить, а на сушилке столько неурядиц. Но ждать нельзя когда хлеб подойдет, сроки заставляют наряду с раздельной уборкой, включать комбайны на прямое комбайнирование.

И механизаторы Марьевского отделения торопятся, стремятся не потерять ни минуты дорогоего времени.

Виктор Семенович Степанов нынешнюю страду проводит на поле двадцать пятый раз. Опытному комбайнеру убирать хлеб приходилось на разных комбайнах. Сейчас он держит в руках штурвал «Сибиряка».

Вместе с комбайнерами Анатолием Алексеевичем Ионовым, Вениамином Александровичем Кандерским и Юрием Николаевичем Максимовым они ежедневно убирают по 50 гектаров. Не менее 40 га косят ежедневно и Александр Агафонович Сергеев.

Темпы уборочных работ могли быть значительно выше, если бы не были помехой досадные «мелочи». Прежде всего сдерживает работу комбайнеров слабая организация разгрузки автомашин, 2—3 бункера не добирает в день каждый из восьми работающих комбайнеров из-за медленной разгрузки.

Нынешняя уборка требует предельного напряжения всех сил, использования любого фактора, способствующего

ускоренному проведению жатвы. Всего этого не увидишь в Марьевском отделении совхоза.

Достаточно сказать, что здесь не смогли организовать горячее питание в обеденное время. С начала уборочной кампании механизаторы победали в поле всего два раза. Нерегулярно обеспечивают их питьевой водой. Нет салидала для смазки, не имеют они и аптечки.

Директор совхоза тов. МЕНЬШИКОВ А. К. и управляющий отделением т. БОГДАНОВ М. Ф. в один голос заявляют о том, что, бывая на поле, таких жалоб от механизаторов не было. Что ж, дитя не плачет, мать не разумеет. Очевидно, руководителям нужно больше вникать в бытовые условия механизаторов, занятых на уборке урожая.

Отгородили себя от разрешения этих вопросов профсоюзный комитет и сельский совет. Условия социалистического соревнования разработаны не были. Ход уборочных работ не освещается. Итоги не подводятся. Неизвестно, кто среди них впереди. Практически моральным стимулированием в отделении решили, неизвестно по каким причинам, пренебречь. А зря. Председатель рабочего комитета В. Л. Худокормов редкий гость на поле. Кому, как не ему заботиться сейчас о ходе социалистического соревнования, о быте хлеборобов.

Своевременно не позабылись руководители производства о ремонте техники на поле. Были случаи, когда комбайнеры из-за мелких поломок

были вынуждены вести комбайн на центральную усадьбу, терять драгоценное время. А ведь в совхозе имеются лётчики, которые бы могли ремонтировать комбайны на поле.

И еще один немаловажный факт, сдерживающий уборочную страду. В марьевском отделении из имеющихся двух сушилок, работала лишь одна. При поступающем потоке зерна одна сушилка не может обеспечить сушку его. В результате большое количество

влажного зерна подвержено перегреву. С пуском же второй сушилки в отделении без всяких причин медлили. В день пуска настоящего технического руководства не было. Появляющиеся недоделки, неполадки, исправлялись медленно. Поэтому два дня были потеряны.

При правильном руководстве текущими делами, при четкой организации труда этих пророк можно было не допустить.

Но в том-то и беда, что та-кового руководства не ощущается. Зачем, к примеру, управляющему отделением М. Ф. Богданову в день пуска сушилки везти обед механизаторам? Разве некому, кроме него было это сделать? Известно, какое огромное требование предъявляют к руководителю среднего звена как организатору производства. Сотни вопросов, требующих немедленного разрешения, появляются ежедневно. И подобное расстраниживание времени в горячую пору уборки просто непростительно. Подобные методы руководства приносят только вред. Конечно, текущие «мелочи» могут захлестнуть в такую пору. Но, видимо, не лише будет иной раз осмотреться, из всех вопросов выбрать главные, решающие, и направить усилие на их разрешение. А таких главных моментов в Марьевском совхозе сейчас много.

В. МОТОВ.



Шофер Новокузнецкой автобазы комсомолец Виктор Казаев работает на уборке в колхозе «Родина». Он отвозит хлеб от комбайнов на сушилку или транспортирует его на Яйский хлебоприемный пункт. 25—30 тонн ежедневно доставляет он в закрома Родины.

Наш корреспондент запечатлел Виктора в момент доставки им на элеватор очередной партии пшеницы.

На снимке В. Казаев.

Фото Д. Федорова.

## ПРЕМИИ СЕЛЬСКИМ НОВАТОРАМ

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов принял постановление «О дополнительных премиях ВЦСПС за внедрение научной организации труда и механизацию ручных работ в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях».

За разработку и внедрение мероприятий по научной организации труда для коллективов совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий установлены премии: первая — в размере пятнадцати тысяч рублей, вторая — в сумме десяти тысяч и третья — пять тысяч рублей.

Коллективы, добившиеся наилучших ре-

зультатов в механизации ручных работ, получают одну первую премию в сумме десять тысяч рублей, одну вторую — в размере пяти тысяч рублей и одну третью — в три тысячи рублей.

Премии ВЦСПС присуждаются ежегодно ко дню 1 мая. Коллективы, удостоенные премий ВЦСПС, награждаются дипломом, а рабочие, инженерно-технические работники, и служащие, внесшие существенный вклад в разработку и внедрение мероприятий НОТ, — на грудном знаком ВЦСПС установленного образца.

(ТАСС).

## ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

**Н**А комбайне поломка. УстраниТЬ ее можно только с помощью электросварки. И вот «корабль полей», оставил неубранный хлеб, отправляется за много километров в ремонтную мастерскую. Так было.

Сейчас передвижной агрегат «АСБ-8», изготовленный московским электромеханическим заводом имени Владимира Ильича, производит ремонт прямо в поле. Он состоит из бензо-электродвигателя и сварочного аппарата. Ежемесячно более двухсот таких установок выпускают ильичевцы для нужд сельского хозяйства.

Сварочные агрегаты с маркой «ЗВИ» надежны в эксплуатации. Вот уже три года на них не поступает ни одной рекламации.

Много хороших отзывов получает коллектив завода и о

другой продукции — передвижных электростанциях мощностью от двух до восьми киловатт. В этом году ильичевцы запустили в производство их модернизированный вариант. При той же мощности вес электростанции снизился на 20 процентов и на 30 процентов удлинился срок работы между капитальными ремонтами. Небольшая по габаритам установка умещается в кузове автомашины. С ее помощью можно стричь овец, освещать полевые станы и демонстрировать кинофильмы, качать воду из глубинных колодцев, механизировать дойку коров в полевых условиях.

На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что задача работников промышленности — изыскивать дополнительные источники увеличения поставок сель машин и оборудования. Эту задачу коллектив предприятия считает своим

важнейшим делом. По инициативе коммунистов механизированного цеха, где собирают сварочные агрегаты, в поиск резервов включились рабочие, народные контролеры, комсомольские «проектористы».

Они сообща взяли на учет каждую свободную минуту, еще и еще раз прикинули, на сколько можно дополнительную загрузить станки, составили уплотненный график. Затем ильичевцы обратились с письмом к своим соседям — коллективу автомобильного завода имени Ленинского комсомола. «В ответ на призыв партии мы до конца года решили дать сельским труженикам сверх плана сто сварочных агрегатов, — писали они. — Сейчас с напряжением всех сил ведем борьбу за выполнение социалистического обязательства. Но к этим агрегатам нужны силовые установки, которые вы поставля-

ете нам по кооперации. По-рабочему просим вас поддержать нужное и доброе дело».

Обращение ильичевцев вызвало горячий отклик у автомобилестроителей. На собрании автозаводцы приняли такую резолюцию: «По примеру ильичевцев встать на ударную вахту. В кратчайший срок, не считаясь со временем, изготовить сверх плана и с высоким качеством сто силовых установок».

Так проявляется подлинная рабочая солидарность, готовность рабочего класса столицы внести свой вклад в укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Таков характер тружеников индустриальной Москвы.

(Корр. ТАСС).

## ВКЛАД ИЛЬИЧЕВЦЕВ

УстраниТЬ ее можно только с помощью электросварки. И вот «корабль полей», оставил неубранный хлеб, отправляется за много километров в ремонтную мастерскую. Так было.

Сейчас передвижной агрегат «АСБ-8», изготовленный московским электромеханическим заводом имени Владимира Ильича, производит ремонт прямо в поле. Он состоит из бензо-электродвигателя и сварочного аппарата. Ежемесячно более двухсот таких установок выпускают ильичевцы для нужд сельского хозяйства.

Сварочные агрегаты с маркой «ЗВИ» надежны в эксплуатации. Вот уже три года на них не поступает ни одной рекламации.

Много хороших отзывов получает коллектив завода и о

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

### Орнаменты у дорог

ЖИВОПИСНЫЕ винницкие дороги. Почти все их четырнадцать тысяч километров окаймлены пышными аллеями столетних лип, стройными рядами рябины, ясения, каштанов, широкими лентами фруктовых деревьев.

Новым украшением здешних дорог стали автопавильоны. Вдоль асфальтированных магистралей уже построено около 450 этих уютных «домиков», еще издали привлекающих внимание путников. Умело используя разноцветную керамическую плитку, дорожные строители с помощью местных художников «расписали» павильоны народными орнаментами, мозаичными панно.

Другой новинкой на винницких трассах стали 780 придорожных колодцев. Прикрыты навесами-беседками, обсаженные плачущими ивами, они превратились для проезжих и путников в хорошее место отдыха.

Винницкие дорожные строители досрочно завершили свои пятилетние задания по благоустройству, строительству и ремонту дорог. Они уже соединили 471 колхоз области с районными центрами, сахарными заводами и хлебоприемными пунктами. В недалеком будущем асфальтированные автотрассы протянутся и к остальным 157 колхозам области.

**М. ЧЕРНЫЙ.**  
(Корр. ТАСС).

Винница



### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## МИР СИНТЕТИКИ

«Химия-70» — так называет- ся международная выставка, открывшаяся в сокольническом парке Москвы на минувшей неделе. Наиболее широко представлены на ней достижения Советского Союза. Достаточно сказать, что каталог советских экспонатов представляет собой книгу большого формата в 450 страниц, набранных убористым шрифтом.

Подобную выставку москви- чи и гости столицы видели здесь же, в Сокольниках, пять лет назад. Тогда она тоже ошеломляла своим богатством, красками, элегантностью изделий из синтетики и многим другим. За пятилетие химия далеко шагнула вперед. И что радует — особенно значительно — шаг она сделала в СССР и других социалистических странах. Это заметно каждому: среди многочисленных посетителей выставки вряд ли найдешь хоть одного, в одежде которого не были бы использованы синтетические материалы.

Мир синтетики. Как он об-

ширен! Слюда и трубы, мебель и ковры, машинные детали и ткани, сотни наименований лекарств и строительные материали, лаки с невиданными свойствами и различная до- машняя утварь, искусственные кожа, меха, кристаллы, синтетические научки, удобрения... Всего не перечислишь!

У входа в главный павильон Советского Союза высится шатер высотой в десять и диаметром в тридцать метров. Он сооружен из прорезиненного капрона в течение двух-трех часов и весит всего 300 килограммов. Под таким шатром (форму и размеры его можно изменить как угодно) можно хранить корма, зерно, машины. Его стоимость в несколько раз дешевле подобного сооружения из теса, фанеры, гофрированного железа или других жестких материалов. А держится он без каркаса с помощью вентилятора небольшой мощности, который создает внутри него несколько повышенное давление — всего на две

тысячных ртутного столба. Думается, что в ближайшие годы подобные сооружения найдут широкое применение в соргохах и колхозах, станут неотъемлемым компонентом сельского пейзажа.

Богато представлены в со- ветском павильоне новые виды химических удобрений — в гра- нулах, высококонцентрирован- ных, как одинарных, так и ком- плексных, содержащих все не-обходимые питательные веще-ства для растений. Это аммо- фоск, содержащий до 12 про- центов азота и 48 процентов фосфора; нитроаммофоска с содержанием около 50 процен- тов азота, фосфора и калия и т. д.

На открытых площадках вы-ставлено много новых машин для внесения удобрений на по-ля — разбрасыватели, опрыски-ватели, опрыскиватели.

Химия все больше и боль-ше помогает земледельцу в его важной работе.

**И. ПАВЛОВ.**  
(Корр. ТАСС).

## С песней по жизни

**ФИЗГАРМОНИЯ** была стара. И играл на ней человек очень преклонного возраста — Павел Павлович Поляков. Ветхие межи про- пускали воздух, но все рав-но звуки инструмента были чистыми, нежными.

— Эта вещь очень мне до-рога, — говорит Павел Павло- вич. — Ее я приобрел на пер-вые деньги, выкроенные из небольшого жалованья дре-волюционного сельского учи-теля...

Получив в 1911 году долж-ность учителя в селе Искор-

Павел Павлович организо-вал из крестьян первый в партии сокращенного ва-Чердынском уезде любитель-ский хоровой коллектив. Впервые в этих краях хор исполнил произведения Чай-ковского, Римского-Корсако-ва, Даргомыжского. Затем

учитель решил поставить оперу Глинки «Иван Суса-нин». Полгода под аккомпа-немент физгармонии шли ре-петиции и на конец состоялась долгожданная премье-ра. Это было на селе незабы-ваемым событием.

У Павла Павловича, как

лен в девушку из богатой и знатной семьи. Родственники противятся ее браку с Кейв-аном, потому что считают его

не ровней и согласятся, если он станет чемпионом страны. Хабиб дает слово помочь Кейвану и проигрывает ему встречу. В благодарность за это мать Кейвана привет в коробку со сладостями, которую дарит Хабибу, деньги. Об этом узнают его товарищи и тренер и решают, что Хабиб продал свою честь. Юноши запрещают выступать в дальнейшем, и он вынужден уехать в родную де-ревню.

Здесь у него происходит столкновение с управляющим Бешир-Ханом, который давно затаил злобу на Хабиба. Он обвиняет юношу в том, что тот совершил насилие над слепой девушкой, и убеждает на-род расправиться с Хабибом.

В последующую минуту ему помогает его любимая Сетара, и все узнают, что преступле-ние совершил сам Бешир-Хан...

дорогая реликвия, хранится в партитуре сокращенного ви-рианта оперы и целая сто-ка фотографий, сделанных во время первого спектакля. Вот он сам в главной роли Сусанина, его ученик Коля Чудинов — исполнитель пар-тии Вани, снимки массовых сцен...

Через всю свою долгую жизнь пронес Павел Павлович любовь к музыке, к пе-сне. Почти полвека вел он в школах Чердынского райо-на уроки пения. И уж, ко- нечно, в каждой школе соз-давал хор.

И в наши дни жители Чер-дынского района Пермской области славятся своим пе-сенным мастерством. Его лю-бительские хоровые коллек-тивы — непременные лауреа-ты всевозможных смотров и конкурсов, ежегодно прово-димых на Урале. Своим ис-полнительским мастерством они обязаны прежде всего энтузиазму Павла Павловича Полякова и его много-численных учеников.

Сейчас старому учителю восемьдесят три года, но он продолжает любимое дело.

**В. ПАШИН.**  
(Корр. ТАСС).

**НОВЫЕ ФИЛЬМЫ**



МАЗАНДАРАНСКИЙ „ТИГР“

...в маленькой лесной дере-вушке живет молодой лесоруб Хабиб. На всю округу славится он силой и мужеством, на каж-дом празднике, где выступают борцы, всегда оказывается по-бедителем.

Случай свел его с прослав-ленным тренером, который, об-ратив внимание на прекрасные спортивные данные юноши, предложил ему поехать в Тегеран и готовиться к между-народным соревнованиям.

В столице Хабиб упорно тре-нируется, совершенствуя тех-нику борьбы, ему удалось стать чемпионом Тегерана. Но впереди очень ответственная встреча на звание чемпиона страны.

Накануне этих соревнований Хабиб неожиданно встре-чается с матерью своего сопер-ника Кейвана и узнает, что от победы на соревнованиях завис-ит счастье ее сына. Он влюб-

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

и д е т  
подписка на газету  
**„ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ“**

на 1971 год

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,  
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,  
на 3 месяца — 78 коп.

**Не забудьте подписаться  
на свою газету!**

**НАШ  
АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8,  
телефоны:  
редактора — 1-0;  
отделов — 1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома  
Тираж 3505 экз. Заказ 1189

**Приходите,  
звоните,  
пишите**

**Редактор**

**В. П. ПОДОБИН.**

Заготко́нтора Яйского рай-потребсоюза производит закуп картопли в неограниченном ко-личестве. Размер клубней от 5 см. и выше.

В рабочем пос. Яе прием про-изводится на территории тарного склада райпотребсоюза и во всех рабкоопах.

Приемная цена за 1 кг с до-ставкой 0,08 коп.; без доставки — 0,07 коп.

**ЗАГОТКОНТОРА.**

### ДОСВИДЕНИЕ

#### 19 СЕНТЯБРЯ

14.15 Цветное телевидение. Концерт Академического рус-ского народного хора им. Пят-ницкого.

15.00 В мире животных. 15.55 «13 стульев». Теле-визионный театр миниатюр.

16.45 Новости.

17.00 «Товарищ Арсений». Художественный фильм.

18.30 Зеленый цех Кузбасса.

19.00 Кинохроника.

21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

22.45 Цветное телевидение. «Крылья души». Телевизион-ный музыкальный фильм.

23.35 И. Тургенев. «Страницы жизни». Телевизионный спектакль.

00.35 «Время». Информаци-онная программа.

01.00 Кубок европейских чемпионов по хоккею «Спар-так» (Москва) — «Дукла» (ЧССР). Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина, 3-й период.

#### 20 СЕНТЯБРЯ

14.00 Телевизионный кален-дарь. «Сегодня — День работ-ника леса».

14.30 Концерт по заявкам работников лесной и деревооб-рабатывающей промышленно-сти.

15.15 Для школьников. «Крылья нашей Родины». От-веты на вопросы 1 тура олим-пиады по истории авиации.

16.15 «У кругого яра». Теле-визионный художественный фильм.

#### КЕМЕРОВО

17.00 Кино и время.  
**МОСКВА**

18.30 Р. Щедрин. «День чудесных обманов». Спектакль Краснодарского краевого дра-матического театра им. М. Горького.

21.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников».

22.00 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный теле-визионный художественный фильм. Польша. «Измена». 13 серия.

23.15 Поэт А. Огинцев.

24.00 «Время». Информаци-онная программа.

00.30 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — СКА (Рос-това). Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2-й тайм.